



# 《黑龙江省全面实施学校美育浸润行动工作方案》发布 高中艺术课程累计不少于108课时

本报讯(记者 周雪莉)记者从省教育厅获悉,我省发布《黑龙江省全面实施学校美育浸润行动工作方案》,到2027年,美育课程教育教学质量全面提升,常态化学生全员艺术展演展示机制基本建立,跨学科优质美育资源体系初步建成。

## 开齐开足上好美育课

### 1—7年级每周不少于3课时

严格按照各学段课程标准上好艺术相关课程。义务教育阶段学校艺术课程1—7年级每周不少于3课时,8—9年级每周不少于2课时,普通高中艺术课程累计不少于108课时。非艺术类中职学校艺术类课程累计不少于72课时。高等教育阶段学生修满公共艺术课程2个学分方能毕业。艺术专业及艺术高校可根据学校实际情况指导学生选修非本专业外的艺术素养学分。

义务教育阶段学校在开好音乐、美术、书法课程的基础上,逐步开设舞蹈、戏剧、影视等课程。积极提供多样化、个性化的艺术选修课程和课后服务。鼓励在课后服务中开设艺术社团活动,进行规范化管理,建立学校艺术类别的校本课程体系,帮助学生通过在校学习掌握1—2项艺术专项特长。

鼓励学校开设跨学科美育课程,培养学生跨领域学科知识融通能力和实践能力。遴选一批跨学科、专业的美育教学、教研、教改优秀成果,推进成果转化。

### 将艺术展演作为 美育实践的“重要课堂”

完善面向人人的常态化学校艺术展演机制,构建省、市、县、校四级展演体系,形成校校有特色的“一校一品”“一校多品”的发展格局。市、县两级每年举办学生

艺术展演活动,提高艺术展演活动覆盖面和参与度,学校每学期至少举办一次全员参与的展演展示活动。

利用我省冰雪资源优势,以冰雪为媒介,积极开展相关的绘画、雕塑、书法、动漫、摄影、舞蹈、声乐、器乐、征文以及微电影等各具特色的冰雪文化活动,挖掘校园冰雪美育文化内涵,打造独具一格的美育特色品牌。支持举办学生冰雕、雪雕大赛和中小学校园冰雪文化活动。绘制美育资源地图,鼓励中小学开展冰雪美育研学活动。

### 学校将建设

### 美术馆、博物馆、音乐厅

建设国家、省、市、县各级学校美育名师工作室,构建名师和骨干教师学习成长共同体。支持哈尔滨师范大学、哈尔

滨音乐学院等高校牵头建设一批美育高端智库和高水平研究平台;鼓励改革和创新教师评价办法,激发美育教师工作积极性。

推进中小学校合唱队、舞蹈队、乐队、美术工作坊等“三队一坊”及丰富多样的学校课后服务艺术社团建设。充分利用校内各种平台,特别是橱窗、显示屏、校园广播、电视台、校园网等打造校园文化艺术展示空间。加强美育实践活动场地建设,支持大中小学校根据实际建设小型美术馆、博物馆、展览厅、音乐厅、剧场等,打造昂扬向上、文明高雅、充满活力的校园文化。

充分发挥黑龙江省地域文化优势,深入挖掘“东北抗联精神、大庆精神(铁人精神)、北大荒精神”龙江优秀精神。充分发挥民族传统节日思想熏陶和文化教育功能,融入美育课堂教学与艺术实践和体验,传承和发展中华优秀传统文化。

### 《楼体与地面现裂缝 多部门“会诊”》报道追踪

## 楼内供水管线漏点正在封堵

本报讯(高海峰 记者 黄曼君)9日,本报就平房区友协大街43号236号楼楼体与地面出现裂缝积水,多部门进行现场排查一事进行了报道。10日,经过供水部门维修人员排查发现,该楼楼内供水管线有漏点,目前正在封堵。相关负责人表示,待漏水隐患解除后,维修人员将对此楼展开加固维修。

相关报道发出后,友协街道办和新城社区协调供暖、供水、物业等多个单位展开排查。10日上午,维修人员终于查找到裂缝中的清水是由于楼内供水管线出现漏点所致。目前,供水部门维修人员

正在现场对管线漏点进行封堵。据平房区供水部门现场抢修负责人王主任介绍:“现在已经查找到漏点位置,正在联系住户,准备进行封堵,如进展顺利,漏水管线将会很快修复。”

另据新城社区李主任介绍:“社区已经安排专人在现场配合供水人员维修,等修好后,区住建部门组织的维修队伍将进场,展开加固维修,尽快排除安全隐患。”

10日下午,该楼的居民代表丁女士与记者取得联系说:“感谢《新晚报》对民生问题的持续关注,帮助我们解除安全隐患,也谢谢维修师傅们的辛苦付出。”



10日,在道里区江畔码头,轮渡工作人员清洗船舱,粉刷船体,迎接即  
将到来的江上通航。  
本报记者 孙岩 摄

## 年底前社区卫生服务中心等 全部设置中医馆配备中医医师

本报讯(记者 董彤)记者昨天从市卫生健康委召开的2024年哈市医政医管和中医药工作会议上获悉,哈市年底前将完成社区卫生服务中心、乡镇卫生院全部设置中医馆并配备中医医师的建设目标。

2024年底,全市社区卫生服务中心、乡镇卫生院要全部设置中医馆并配

备中医医师,推动社区卫生服务站和村卫生室“中医阁”建设,4类10项以上中医适宜技术社区卫生服务中心、乡镇卫生院覆盖率100%。实施重点人群中医药健康促进项目,试点推广儿童青少年近视、肥胖、脊柱侧弯中医药干预和妇幼健康中医适宜技术,二级及以上中医医院100%开展“治未病”服务。

## 本报请50名读者看电影《黄雀在后》

本报讯(记者 申志远)为答谢广大读者,《新晚报》联合哈尔滨工人文化宫电影城,特推出“我为群众办实事”周末职工免费专场公益电影活动,请50名读者4月13日9时观看电影《黄雀在后》。

电影《黄雀在后》由徐伟、何文超导演,陶虹监制,冯绍峰、陶虹、黄觉领衔主演。影片围绕10年前夏夜的一起抢劫杀人案展开,一个小镇大众情人离奇死亡,4个嫌疑人各怀鬼胎。警官袁文山(冯绍峰 饰)在并行三案中探寻线索,却意外发现真相不止表面那么简单。

**第1步:**扫码,根  
据提示完成“冰城+”  
客户端下载。



**第2步:**下载完  
成后打开“冰城+”,  
点击主页上方的头像图标“我的”。

**第3步:**点击“抽奖记录”。

**第4步:**选择本次  
活动主题,按  
照提示进行抽  
奖并填写领奖信  
息(中奖者需填  
写姓名与联系电  
话)。

**第5步:**凭工会会员卡或身份证  
登记后即可取票。一个证件只能兑  
换一张电影票。

观影时间:4月13日9时

观影地址:工人文化宫电影城  
(南岗区中山路248号)

电话:82651892



## 中源大道 绿地多处被“扒皮”



本报讯(记者 霍亮)10日,有市民向记者反映,在松北区中源大道华润万象府周边,一块绿地多处草皮被翻掘,绿地内步道出现翻浆破损情况,希望有关部门能及时处理。

该处绿地位于松北区中源大道旁边,绿地内的砖铺步道宽约1.5米,其中一段出现大面积翻浆移位,砖块松散地分布于绿地中。这条步道旁边的草坪多处被翻起,泥土裸露在外。

“出行非常不方便,尤其是带着孩子路过,得小心一些。草皮好像被翻扒过,看起来乱糟糟的。”一位家长告诉记者,自己每天送孩子都会经过这里,希望有关部门能尽快处理一下。

目前,针对该处绿地问题,市城管局已启动相关处置程序,将尽快进行处理,保证市民通行安全顺畅。

## 一曼街和霁虹桥交口 绿化带便道破损



本报讯(记者 霍亮 文/摄)10日,有市民向记者反映,在南岗区一曼街和霁虹桥交口处,绿化带旁两条相交便道的衔接台阶路石出现破损,希望有关部门及时处理。

记者注意到,该处台阶位于一曼街和霁虹桥交口处一座公交站旁,台阶路石已断裂成多块,且散落开来,现场有些凌乱。这里紧挨着公交站台,人流相对较大,其中一侧下沉便道还连通着另一侧停车场,给过往行人带来很多不便。

经常路过此处的一位女士说,每次路过时都得小心,穿高跟鞋时就得注意,一不小心就可能崴脚。

市城管局工作人员表示,将立刻把有关情况报送给相关部门,抓紧修复破损区域。